

nak, hogy térjen vissza a közössel haladéktalanul Kingsbaybe, mert különben minden felelősséget kénytelen elhárítani magáról a hajó legénységének sorsáért. A Citta di Milano vasból épült és mindenképpen alkalmatlan arra, hogy a jég összeálltával esetleg a jégpáncélon tudja magát tartani. Az időjárás közben általában rosszabbodik. A kőd egyre sűrűbb és áthatolhatatlanabb, a hőmérséklet pedig fokozatosan csökken. A rendkívül kedvezőtlen időjárási helyzetre való tekintettel nem valószínű, hogy a segélyexpedíciókban repülőgépek is részt vehessenek. Ily körülmények között most már azt tervezik, hogy a Hobby fókavadász-hajó, amely tegnap indult el Tromsöből Kingsbaybe, utközben érinteni fogja Green Harbour kikötőjét, ahol kutvaszánokat vesz majd fedélzetére. A kutvaszánok segítségével a Spitzbergák nyugati szigetét esetleg négy nap alatt át lehet majd kutatni. Tromsöből egyébként tegnap délelőtt egy medvevadász-hajó; a Braganza is elindult Kingsbaybe, hogy segítségére legyen a Citta di Milanonak.

Változókéony idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: A déloroszországi depresszió visszahúzódásával a nyomáskülönbségek Középeurópában megszűntek ugyan, a helyzet azonban az északnyugati erős légnyomás maximum esetleges előretörése miatt még mindig bizonytalan.

Hazánkban az idő hűvös volt. A hőmérséklet körülbelül 5 fokkal maradt a normálisan alul. Kevés eső már csak a keleti részekben esett és a viharos szelek az esti órákban megszűntek. Déli hőmérséklet Budapesten 19 C fok. Jólát: Változókéony idő várható.

A debreceni kereskedők divatrövéje

Az Angol Királyiú éttermében nagyszerű divatrövéit tartott ma délután 5 órakor egy debreceni kereskedő csoport. A divatrövi rég intézménnyé vált külföldön, mint a közönség legjobb alkalma a tájékozódásra s mint a kereskedő legjobb alkalma meggyőzni vásárlóit arról, hogy üzlete versenyképes, a kor színvonalán álló és hogy legelőbb célja állandó kapcsolatot teremteni üzlete és vevőikre között. A debreceni divatrövi, tizenegy kereskedő vállalkozása ilyenformán utóbb kísérletnek tekinthető.

A rövi előtt Sontó Mihály, a Mandel Rt. üzletének egyik vezető tagja tartott szellemes konferánst, amelynek végén bejelentette, hogy a rövi rendezőinek célja annak megbizonyítása, hogy a debreceni kereskedők semmivel sem állanak hátrább a főváros, vagy bármely más város kereskedőinél, hogy a debreceni közönség a saját érdekében cselekszik, amikor szükségleteit nem Budapesten, vagy másutt, hanem Debrecenben szerzi be. Rámutatott arra, hogy a debreceni hölgy már csak azért is szebbet, jobbat, divatosabbat és olcsóbbat kap Debrecenben, mint másutt, mert itt a kereskedő ismeri, mert a debreceni kereskedő számított arra, hogy ehez a vásárlóhoz nem csak egy izben lesz szerencséje, mert készen kell lennie arra, hogy ha a vásárló nincs megelégedve, szemrehányásokban lesz része és elveszt egy olyan ügyfelet, aki, ha pontosan kiszolgálja, ha szép, jó és divatos árut ad, állandó vevője marad.

A rövi után a Kardoss Béláné cég a kalap, a Ramlinger cég a hölgyfodrászat, a Sándor Ágmin cég az ékszer, a Kardoss László cég a fehérnemű, a Halmágyi Sámuel cég a ruha, a Benyáts cég a kötött, szövött árú, a sportruha, a Farkas László cég a harisnya, a Mandel Lípót részvénytársaság a cipő, a Nagy József cég a szőrme, a László Imréné cég a reitűk és a Rex részvénytársaság a parfüm divatújdonságokat mutatta be.

Az éttermet zsúfolásig megtöltő, előkelő hölgyközönség nagy tetszéssel fogadta az ügyesen, fordulatosan előadott konferánst és állandó tapssal a manekinek, akik sorra hordták elő a divatos újdonságokat. A közönség közben az étterem asztalai mellett ilve uszonázott és hallgatta Rácz Jancsi muzsikáját. A döntő sikert aratott rövi este 8 órakor ért véget.

Gyászrovat

Id. Szele Lajos ny. városi vámfelügyelő, 51 éves, református. Temetése e hó 31-én, csütörtökön 4 órakor lesz a Kossuth ucai templomban a Kossuth ucai temetőbe.

„A református intézetek is az integritás gondolatát oltják a fiatalságba”

Az Országos Református Tanáregyesület ma, szerdán délelőtt tartotta meg XXII. évi rendes közgyűlést. Dóczy Imre középiskolai felügyelő, országos elnök mondott bevezető beszédet, melyben a nemzeti nevelés feladataira irányította a figyelmet.

— A református iskolával szemben nacionalizmus hangoztatása felesleges — mondotta többek között. — Tanintézetünk a nemzeti integritás gondolatát oltják a fiatalság lelkébe. Am neveztek ezt irredenta pedagógiának, tanáraink számára isteni és emberi kötelesség a nevelésnek ezt az egyetlen lehetséges útját járni.

Dóczy Imre ezután bejelentette, hogy Antal Géza püspök és Petri Pál kultuszállamtitkár levélben üdvözölték a közgyűlést, Imre Sándor

dr. ny. államtitkár pedig a püspöki körönytől levő Ravasz László dr. köszöntőjét tolmácsolta.

A református tanárközggyűlés ezután áttért a programon szereplő előadások meghallgatására. Rácz Lajos sárospataki teológiai akadémiai tanár, az egyesület alelnöke Irodalmunk nemzetietlen korának okai címmel tartott előadást.

A közgyűlés második előadását Máthé Elek budapesti református főgimnáziumi tanár tartotta. A praktikus nyelvek tanítása és a modern műveltség címen. Délután félkettőkor a budapesti református egyházközség a Gellért-szálló márványtermében ebédel adott a közgyűlés tagjainak tiszteletére.

A világitási vállalat öt évi hitelezéssel akarja bekötni a gázt a házakba

Gáztakaréktűzhelyeket adna bérbe a vállalat

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága a csütörtöki közgyűlés elé kerülő ügyek között foglalkozott a világitási vállalat gázüzemének fejlesztésével is. A gázfogyasztás ugyanis jelenleg olyan csekély, hogy a nagy befektetést igényelt gázgyár üzeme teljesen szünetel, az előállított gáz termelési önköltsége pedig lényegesen nagyobb, mint akkor lenne, ha a fogyasztás nagyobb volna. Ennek a helyzetnek talán oka az a szükségpolitika is, amit a háborús években üzött a világitási vállalat, hogy a szénliányra való tekintettel igyekezze a gázfogyasztást csökkenteni. Most már épen ellenkezőleg arra törekszenek, hogy a gázfogyasztást emeljék és így a világitási vállalat több intőzkedést javasolt ennek a célnak az elérésére a közgyűlésnek a tanács útján.

Hogy a háztulajdonosokat a gáz bevezetésére sarkallják, javasollák, hogy a törvényhatósági bizottság engedje meg a csatlakozó vezetéknek a világitási vállalat hitelezése mellett részletfizetésre való elkészítését. A törlesztési idő maximuma öt év lenne és a mindenkori hátralék után a bankkamatláb feletti három százalékkal magasabb kamatot szedne a vállalat. Az így hitelbe készített bevezetés köl-

ségét csupán a felerészében törlesztené a háztulajdonos, a másik felerészében pedig az illető házban fogyasztott gáz egységárának köbméterenként két filleres emeléséből nyert többlet által amortizálnák. Tehát a csatlakozó csövezetek árának törlesztésében részlet vennének azok a lakók is, akik háztartásuk céljára gázt fogyasztanának.

A világitási vállalat gáztakaréktűzhelyeknek és gyorsforralóknak kölcsönbérbe adását is javasolja. Azok, akiknek nincs módjukban egy háromfős gáztűzhely árát egyszerre kifizetni, havi két pengő kölcsöndíjért és a vállalat karbantartási kötelezettsége mellett hozzájárulhatnak a tűzhelyhez. A kétfős gyorsforraló havi kölcsönbérre 30 fillér lenne. Ezt az üzemi fejlesztést azzal is indokollják meg, hogy ha a vállalat várakozásának megfelelő számban jelenkeznek az új gázfogyasztók, akkor a nagy mennyiségben való gáztermelés előnyeit nemcsak a régi fogyasztók érzik meg, hanem a város egész közönsége is, mert a közvilágításra felhasznált gáznak az önköltségi ára is lényegesen csökkenni fog.

A jog- és pénzügyi bizottság a világitási vállalat tervét pártolólág terjeszti a közgyűlés elé.

A német választások propagandatitkái

A kommunista párt 10 méteres sárkánya

Berlin, május 29. Az egész német választási küzdelem alatt sokkal kevesebb plakát jelent meg a házak falain, mint akár a legutóbbi német választások alkalmával is. A plakátok, amelyeket kiragasztottak, nagyon kis alakúak voltak, de mindegyik illusztrált. Programbeszédet, vagy programot sehol sem lehetett találni ezeken a plakátokon, csak egy képet, amely brutális módon szimbolizált valamely eszmét, legfeljebb egy politikai mondatot tartalmaztak, amelyet a párt a választókhoz intézett: hogy erre, vagy arra a pártra szavazzanak.

Személyekről soha nem volt szó a plakátokon, az ismert vagy ismeretlen jelölt nem volt fontos. A német nép listákra szavazott. Egyetlen kivétel volt csak és ez Stresemann. A német néppárt plakátján mindenütt visszatért az arcképe ezzel a felirással: „Mit törődsz másokkal, ugy szavazz mindíg, ahogy Stresemann.”

Az argumentumok azonban nem voltak ilyen közvetlenek. Itt-ott lehetett találkozni egy-két bájos jökedvűséggel is. Így például ugyancsak a német néppártnak volt egy plakátja, amelyen egy négylevelű lőhere volt ezzel a felirással: „Szavazz a négyes listára, mert ez a szám szerencsését hoz.”

A nacionalista párt már erőteljesen meggyőző eszközökhöz szeretett volna fordulni, éppen ezért, mint egy napiparancsnak, így formulázta meg felhívását: „A birodalmi elnök hatáskörét meg kell növelni” és ezen a plakáton látható volt Hindenburg is, mint kiemelkedik a hullámokba emerült parlat-

ment falai közül. A plakát azonban nem volt szerencsés, mert a köztársasági elnök tiltakozott a visszaélések ellen: hogy az ő arcképét dobják bele a választási kampányba. Ilyen esetekből lehet megmagyarázni a német nacionalisták vereségét, amelyhez hozzájárul a választási manőverük szerencsétlen volta.

A szocialista párt, amely a maga győzelmébe biztosan indult, nagyon sok választási plakátot adott ki, amelyek mindegyike nagyszerű szöveggel a béke megszilárdítását, a termelés feljavítását, a gazdasági és szociális fejlődés szükségességét hirdette, anélkül azonban, hogy egyetlen esetben is alkalmasított volna más párt elleni támadást, vagy az erőszakos társadalmi átalakulás hívóének valotta volna magát. Ugyancsak ez a párt a berlini nagy háztetőkön villanyirással reklamizozta a szabad választás jelszavait. Ez az eljárás nagyon nagy hatást keltett a tömegben, a villanyúság esténként mindig nagy tömeget vonzott az utcákra.

Legzajosabb, legagresszívabb, de egyben a legtalálékonyabb a kommunista párt volt. Berlinben az Alexander utcában kiállított rendezett propaganda eszközeiből, ami kétségtelenül egyike volt a legérdekesebb kiállításoknak. A kommunista párt harcoss választási kampányt végzett, a többi pártok azonban eszmei propagandában éltek ki magukat. Mindegyik arra törekedett, hogy megmagyarázza a választóknak: miért szavazzanak erre, vagy arra a listára, míg a kommunista párt arra is törekedett, hogy a többi párt sikerét tönkre

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló 25 egymásután következő hármas számmal kezdődő szelvény és 1 pengő lefektetése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság KOLCSÓNKÖNYVTÁRÁT.

tegye. Huszonnégyféle plakátot adtak ki a választási kampány alatt, amelyet két és félmillió példányban nyomtattak ki. Több mint ötven millió röpiratot osztottak szét és Németországban ötven teherautó járta állandóan az utcákat. A falvakban egy gramofonra felszerelt hangszóróval mentek, amely nyílt tereken hirdette a kommunista párt programját. Ez a párt ötven mozit bérelt ki, amelyben esténként rádiókoncerteket adtak, amelyeknek programja természetesen a kommunista párt szájaize szerint volt összeállítva.

A kommunista párt legkülönösebb választási propaganda eszköze volt a vörös sárkány, amely több mint tíz méter hosszúságban kanyargott az utcákon és tágranyított szájából bőséggel okádta a sarlóval és kalapáccsal teletnyomatott röpiratokat. Kerekekre szereltek fel egy óriási méretű kommunista guignol figurát is, amely hatalmas kalapáccsal percenkint lecsapott az előtte álló juncker figurára, amely a kalapáccsütések alatt teljesen lapossá zúzdott össze. Mondani sem kell, hogy a kalapáccson rajta volt az ötös szám, a kommunista párt listaszám.

A járőrelők a hatalmas propagandaeszköz előtt a legnagyobb méretű közönyt mutatták. A sárkány, vagy a guignol láttára megállottak, nevetve vállalt vontak, azután tovább mentek. Rendzavarás, összeütközés, veszekedés a legeslegritkább esetekben fordult elő és a legnagyobb mérvű propaganda sem volt alkalmas arra, hogy a német választókat már kijegecesedett álláspontjuk megváltoztatására bírta volna.

Kérelem a debreceni össziparossághoz

Tisztelettel felkérjük ismételtén a debreceni iparostársainkat, hogy ez év augusztus 18-án kezdődő harmadik országos kézműipari tárlattal kapcsolatos aranykoszorús mesteri versenyen való részvételüket

junius hó 3-án, vasárnap délig bezárólag okvetlenül jelentsek be.

Felhívjuk iparostársaink figyelmét még arra, hogy az 1926. évi II. országos kézműiparos tárlaton megszerzett vándorkoszoru, amely a debreceni iparosok tudását és művészetét bizonyítja, veszélyben van, mivel

az aranykoszorús mesteri verseny össze van kapcsolva a vándordíj megvédésével.

Érdeke tehát minden Debrecenben élő és munkájában bizó iparosnak, hogy sorakozzék a vándordíjat védő csoporthoz, hogy megvédhessék az ezüst vándorkoszort a tárlatra felkészült más városokkal szemben. Ezek értelmében kérjük a minél szélesebb körben megnyilvánuló érdeklődést és a hozzánk való csatlakozást. Csatlakozni lehet minden ipari szakmából. Jelentkezni lehet minden nap este héttől kilencig az országos kézműipari vándordíjat védő asztaltársaság hivatalos helyiségében, Lókody-étteremben, Sas u. 2. szám alatt, vagy Kósa kalaposnál, Kossuth ucca 3. szám alatt. Vasárnap a benevezés utolsó napján 10 órától 1 óráig a hivatalos helyiségben, a Lókody-étteremben lehet még jelentkezni. Azok, akik már jelentkeztek, a záros határidőig feltétlenül fizessék be a térdíjuknak felét.

Országos kézműipari vándordíjat védő asztaltársaság elnöksége.

SIPKOVITS BÉLA
Tűkőrgyártás. Üvegcsiszolás.
Kirákatok tűkőrzése, épület és portál üvegezés. Nagyvárad u. 15. (Sziv u.) Tel. 356.

Harisnyaház!

ANGOL TENNISZ PULLOVER P 13-80, EXTRA SELYEMHARISNYÁK MINDEN SZINYARIALATBAN
Telefon 11-72

EREDETI ANGOL TENNISNADRÁGOK, FRESKÓI, HOCHSOMMER KEMÉK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN
MOSKOVITS JÓZSEF Piac ucca 41

Uri szabóság!

Megtagadták Kun Béla kiadatását?

Bécs, május 30.

A Freiheit állítólag megbízható forrásból arról értesül, hogy a bécsi tartományi törvényszék vádtanácsa Kun Béla kiadatása ügyében meghozta döntését.

A vádtanács állítólag Kun Béla kiadatása ellen döntött.

minthogy — írja a Freiheit — arra a meggyőződésre jutott, hogy azok a vádak, amelyeket a magyar törvényszék emelt Kun Béla ellen.

együttl egy politikai bűncselekményekre vonatkoznak.

Azoknak a vétségeknek az ügyében, amelyeket Kun Béla osztrák területen követett el, a fő tárgyalást valószínűleg már a legközelebbi napokban megtartják.

Meglopta az apját, hogy utazhasson

Vári János debreceni fogtechnikus 19 éves János nevű fia ellopott egy 5000 pengős betétkönyvet és a könyvre az egyik helybéli banknál 3000 pengő kölcsönt vett fel. A pénzzel egy fiatal barátja társaságában megszökött Debrecenből és beutazták az egész országot. Előzőleg nagyszerűen kiruházkodtak és gyorsan mentek fel a fővárosba és onnan a Balaton mellé. Körülutazták az egész Balatont és sorra néztek minden nyaralótelepet. A Balaton mellékéről feljöttek Szerencsre, Miskolcra, Tokajra, mindenütt szórták a pénzt és a városok vidékeit autóján járták be.

Az apa feljelentésére kiadták a tolvaj fiú ellen a köröző levelet és Nagykanizsán két nappal ezelőtt sikerült a rendőrségnek elfogni. Lekecsérték a fiatal legényt a debreceni ügyészségre. Dr. Szűcs László vizsgálóbírósegéd szerdán délelőtt kihallgatta az elegáns 19 éves legénykét, aki különben az apja mellett dolgozott székébe előtt a fogászati rendelésben. A kihallgatáson egy cseppet sem mutatta, hogy megbánta a lopást. Azt beismerte, hogy nagyon szeret utazni és ez a szenvedélye vitte rá arra, hogy apjától ellopja az 5000 pengős betétkönyvet.

A vizsgálóbírósegéd a kihallgatás végén előzetes letartóztatásba helyezte Vári János 19 éves fogtechnikusát.

Tréfalkozásból kartörés

A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa szerdán délelőtt egy nagyon érdekes ügyben tartotta meg a fő tárgyalást. A vádlottak padján öt balmazújvárosi legény ült, akik személyes szabadság megsértésével és súlyos testi sértéssel vannak vádolva. A vád szerint Csarnai Gábor balmazújvárosi legénynek a múlt év elején Zabos Gergely, Zabos Endre, Győry Elek, Szabó István és Szabó József legények egy durva tréfa során eltörték a karját és kegyetlenül ösztökélték. Az eset a következő volt: Kerekes Imre tanyáján lakodalomba voltak hivatalosak és ott igen jól mulatoztak a legények, kissé nagyon is sok bort ittak és elhatározták, hogy megtréfálják az igen esendős természetű Csarnai Gábort. Megragadták a legényt és kivonszolták az udvarra és beledobták a magas hóhányásba. Csarnai belesüppedt a hóba és a legények még ráhántták a havat úgy, hogy nem is látszott ki a hótömeg alól. Csarnai nagynehezen kiszabadult és elmenekült egy közeli tanyába és ott elrejtőzött. A legények, akik látták a menekülését utána rohantak és megkeresték. A kocsiszinből kivitték egy kétkerekű kocsyba és ott megkeresték. A kocsiszinből kivitték egy kétkerekű kocsyba és ott megkeresték. A kocsiszinből kivitték egy kétkerekű kocsyba és ott megkeresték. A kocsiszinből kivitték egy kétkerekű kocsyba és ott megkeresték.

A főispán felfüggesztette állásától Borsos Józsefet, a város műszaki tanácsnokát

Közigazgatási körökben nagy feltűnést keltett az a szerdán kaptant híradás, hogy dr. Hadházy Zsigmond főispán Borsos József városi tb. tanácsnokot, a műszaki ügyosztály vezetőjét felfüggesztette állásától és elrendelte vele szemben a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot. A főispán a véghatározat szerint Borsos József műszaki tanácsnok, tb. tanácsnok ellen az 1886:XXIII. t.-c. 1. §-ának a) pontjába ütközni látszó fegyelmi vétség miatt rendelte el a fe-

gyelmit megelőző vizsgálatot és az 1886:XXII t.-c. 4. §-ának első bekezdése alapján hivatalától felfüggesztette. A fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat lefolytatásával a főispán dr. Magoss György polgármestert bízta meg.

Borsos József tb. tanácsnok helyett dr. Vida Imre főmérnök vette át a műszaki ügyosztály vezetését és a csütörtöki közgyűlésen már ő referálja a műszaki ügyosztályhoz tartozó ügyeket.

A tábla felemelte Vázsonyi egyik merénylőjének büntetését

Budapest, május 30. Vázsonyi Vilmos halálának második évfordulójára tüzte ki a királyi ítélőtábla Lehoczky-tanácsa Vázsonyi két merénylője: Vannay László és Molnár Ferenc bűnügyének a felelősségi tárgyalását. 1926 február hó 16-án, amikor Vázsonyi lakásáról a Teréz köruton levő ügyvédi irodájába ment,

Vannay László leventeoktató és a csaláért két évi és hathónapi fogházra elítélt Molnár Ferenc mérsáros elébeugrottak, rövid szóváltás után mindketten reátámadtak. Vannay ötször-hatszor megütötte Vázsonyit, majd amikor Vázsonyi védekezett, Molnár is odaugrott, előkapta revolverét és Vázsonyira szegezte.

Az összesereglett emberek mentették ki Vázsonyit a támadók kezéből, a támadókat a rendőrök a kapitányságra kísérték.

A törvényszék annak idején nem állapította meg ítéletében a hatóság elleni erőszak büntetését, amivel a két merénylőt az ügyészség vádolta, hanem

Vannayt csupán könnyű testi sértésért ítélte el 40 pengő pénzbüntetésre, Molnár Ferencet pedig közcsend elleni kihágás miatt háromnapos elzárásra.

A királyi ügyészség felelőssége folytán ma tárgyalta az ügyet a királyi ítélőtáblán a Lehoczky Miklós táblabíró elnökleve alatt itélkező tanács.

Csaknem kétórás tanácskozás után egy óra előtt hirdette ki a tábla ítéletét Lehoczky tanácselnök.

A tábla ítéletében az elsőfokú bíróságnak a büntetés kiszabását illető részét megváltoztatta és a 40 pengő pénzbüntetés helyett Vannayt könnyű testi sértésért nyolcnapi fogházra és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. A nyolcnapi fogházat az előzetes letartóztatással a tábla kitöltötték vette, ellenben a 100 pengő pénzbüntetést Vannaynak meg kell fizetni.

Az elsőfokú ítéletnek Molnár Ferencre vonatkozó részét a tábla teljes terjedelmében helybenhagyta.

Elkeseredett harc folyik Seckendorf báró 150 milliárdos örökségéért, amelynek tulnyomó része a végrendelet szerint a házvezetőnőt illeti

A debreceni tábla megbízásából dr. Benedek László egyetemi tanár vizsgálja a végrendeletet, amely a rokonok szerint zavaros és erkölcstelen

Annak idején részletesen beszámolt már a Debreceni Független Újság arról a háborúságról, amely a 150 milliárdos Seckendorf hagyaték körül keletkezett és amelyet évek óta vannak egymással egyrészt az oldalági rokonok, másrészt pedig az evangélikus egyház, illetve Borsodvármegye és valamennyivel szemben az örökösök házvezetőnője.

A hatalmas örökséget báró Seckendorf Herman nauerkirchényi nagybirtokos hagyta hátra. A durgazdag báró, aki agglégény maradt, 83 esztendőskorában halt meg váratlanul, mert még élete utolsó napjaiban is közzgazdasági ténen tevékeny részt fejtett ki és öreg kora dacára irányító tényezője volt Ausztriának, de sokszor Magyarország közzgazdasági életének is.

Amiért a harc folyik.

Amikor a halál híre elterjedt, a rokonság kutatni kezdett az agglégény végrendelete után, amelyről a rokonok igen sokat vártak, mert hiszen az öreg agglégény szegény sorsba jutott rokonait állandóan apanázzsal látta el. Ezek most azt hitték, hogy a nauerkirchényi és egyéb ausztriai birtokok és a magyarországi hatalmas földek, köztük a borsodmegyei birtokok is rokonai kézre jutnak. Több, mint 150 millióra becsülték ezt a vagyonkomplexumot, amely földbirtokokból, kastélyokból és mesés értékű minkinesekből állott.

A házvezetőnő szerencséje.

A végrendelet egy bécsi közlegyzőnél került elő. Amikor a rokonok jelenlétében felbontották, az agglégény báró különös rendelkezései jutottak napvilágra. Báró Seckendorf Herman nem az oldalági rokonai javára végrendekezett, hanem a 150 milliárdos vagyon legna-

gyobb részét házvezetőnőjére hagyta, aki husz esztendeig élt az elhunyt báró mellett. A házvezetőnőre maradt a nauerkirchényi földbirtok a kastéllyal és minkinesekkel együtt. Ezenkívül több tekintélyes objektumát is a házvezetőnőre hagyta az utód nélkül elhunyt báró.

Egyház és a rokonok.

A végrendelet további részében azután Seckendorf báró úgy intézkedett, hogy borsodmegyei birtokainak jövedelmét a miskolci, illetve a bécsi ágostai evangélikus egyház élvezze, azoknak a rokonoknak pedig, akiket eddig gazdag apanázzsal részesített, most a végrendeletben csak olyan összegű évi járadékot hagyományozott, amelyek nem voltak elegendők a megélhetésre sem.

Hibás aláírás és helyesírási hibák.

A rokonok a végrendelet felolvasása után röviddel harcot indítottak a végrendelet megsemmisítése ellen. Többféle szempontból támadták meg a végrendeletet. A per során, amely a miskolci törvényszéknél indult meg, rámutattak arra, hogy a végrendeletnek azok a passzusai, amelyekben az elhunyt báró a vagyonfelosztást írja elő, teljesen zavaros. Megállapítható belőle, hogy a végrendeletnek nem volt tisztában a pénz értékével. Egyrészt nevéseges összegű évi járadékot állapított meg, másrészt pedig a pénznemeket teljesen összekeverte. Magyar hozzártartozóinak márkában és osztrák koronában, ezzel szemben a németeknek magyar koronában határozta meg a járandóságot.

Azt is kifogásolták az oldalági rokonok, hogy a végrendeletben igen sűrűn fordultak elő helyesírási hibák, a legmeglepőbb pedig a vég-

rendelet aláírása, amely minden kétséget kizárólag Seckendorf báró kezétől származik, de ez is hibás és a névaláírásból több betű hiányzik. Ebből azt a következtetést vonják le, hogy a báró utolsó éveiben nem lehetett a szabad elhatározó képességének és a végrendelet intézkedése szennyeződésnek tudhatók be.

„Immoralis” végrendelet.

Az oldalági rokonok nevében Pécsy Oszkárné, Gombos Ida és Krajinik Pál indították meg az örökösödési pert a miskolci törvényszéknél a végrendelet megsemmisítése érdekében és kérték, hogy a vagyonra a bíróság rendelkezjen a bírói zárlattal. Kivánták, állapítsa meg a bíróság a végrendelet passzusainak letételét és tarthatatlanná válását és rendelje el a törvényes örökösödési formák betartását. Azzal érveltek a headványban, hogy lehetetlen, miszerint Seckendorf báró, ha elmebeli képességének százszázalékosan birtokában lett volna, ilyen szerintük immorális végrendeletet készített volna.

Az oldalági rokonokkal egyidejűleg perbelépett a közalapítványi kir. ügyvizsgálóság is, amely a miskolci evangélikus egyházat perelte, mert ez a végrendelet egy pontjának az értelmében a birtokok jövedelméből borsodmegyei jótékony intézményeket is támogatni lett volna köteles.

Az első határozat.

A miskolci törvényszék, mint alaphatóság fölesztendővel ezelőtt tárgyalta az ügyet és az előterjesztésnek nem adott helyet. Kimondotta a végrendelet érvényességét és a bírói zárlat elrendelésére vonatkozó indítványt is elutasította.

A rokonok most felelősséggel éltek és az ügy a debreceni kir. ítélőtáblához került.

A táblai tárgyalás.

Az ítélőtábla két napon keresztül foglalkozott a hatalmas örökösödési perrel, végül megsemmisítette a miskolci törvényszék ítéletét és elrendelte az oldalági rokonok által előterjesztett kifogások bizonyítását.

A tábla mindenekelőtt elrendelte annak a bécsi közlegyzőnek a kihallgatását, akinél a végrendelet készült, továbbá elrendelte, hogy a végrendeletet törvényszéki elmeorvos vizsgálja felül és észleletet alapján tegyen jelentést arra vonatkozóan, hogy az örökösök nem szenvedtek-e aggkori elmeegyengeségben. Ebből a célból Benedek László dr. egyetemi tanárt kérte fel a tábla a végrendelet megvizsgálására. Kötelezte a tábla az evangélikus egyházat a presbitérium tagjainak a bejelentésére, hogy ezek perbeli hívatottak legyenek.

A táblai határozattal most az évek óta folyó örökösödési per újabb állomásához jutott. Seckendorf báró rokonai remélik, hogy egész vonalon sikerül a bizonyítás és megsemmisíti a bíróság a végrendeletet, de Isten ügykezelésével kardoskodik igaza mellett az elhunyt mánás házvezetőnője, aki több évtizedes hűséget megjutalmazását látja a végrendeletben és éppen ezért annak teljes épségben hagyását kéri.

Az egyetemi botanikus kert létesítése

Megirtuk, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter leiratban értesítette a debreceni tudománygyűlés tanácsát, hogy az egyetemi botanikus kert létesítése iránt a szükséges lépéseket megtette. Intézkedésének indokolásul a következőket hozza fel:

„A botanikus kert létesítésével nemcsak a Tiszta István Tudománygyűlés tudományos egészét óhajtom gazdagítani egy jelentékeny intézménnyel, hanem Debrecen város kulturájával szemben e téren fennálló tartozást is kívánom így leróni. Abban a városban, ahol Mészáros Juhász Péter a legrégibb magyar füvészkönyvet megírta, ahol később Döbözgy Mihály és Fazekas Mihály az első magyar tudományos füvészkönyvet szerkesztették és ahol a legrégibb magyar füvészkert is állott, ott nem kívánom tovább halasztani az új egyetemi botanikus kert szervezésének megkezdését. A nagy magyar Államok különleges, Nyugat-Európa flórájától eltérő növényvilágát a botanikus kert van hivatva bemutatni és mint ilyen a nemzetközi tudományos érdeklődésre is számot tarthat. Emellett az új füvészkert az idegen flórákat is meg fogja ismertetni a debreceni egyetem hallgatóival és a külföldi növényvilág iránt érdeklődő ottani magyar lakossággal.”

Egyben értesíti a kultuszminiszter az egyetem tanácsát, hogy a botanikus kert rendezési munkálatainak rendezésére egy bizottságot alakított, továbbá intézkedett a botanikus kert számára fenntartott terület mielőbbi körülrítésére iránt.

A Margit strandfürdő nyitva van!

HIREK

Zászlóavatás Kabán. A kabai református ifjúsági kör hétfőn tartotta meg a református kultúrházban zászlószentelési ünnepélyét. A feyató beszédet Barabás Samu lelkész, országgyűlési képviselő mondotta, a zászlóanyai tisztiséget pedig Barabás Samu né töl-tötte be. A lelkes hangulatu hazafias ünnepségen a kabai dalárda is több szép énekszámmal szerepelt. Az ifju-sági kör szépsikerü bállal fejezte be a szép napot.

A ref. gimnázium tornavizsgálja. A ref. gimnázium szokásos évszázó tor-navizsgálját június 2-án, szombaton délután fél 5 órai kezdettel tartja az inté-zet udvarán. Zenés gyakorlatok, atleika, torna, játék és vivás fogják gyönyör-ködtetni az érdeklődőket. Belépődíj: Ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér, diák-jegy 40 fillér. A zenét a honvédszenekar szolgáltatja Nöth Antal karnagy veze-tése alatt.

Adomány. A Borsod-Miskolci és Debreceni István Gözmalom R.-T. a debreceni Patronázs-egyesület védelme alatt álló elhagyott, szegény gyerme-kek segélyezésére 50 pengő adományoz-tott. A nemesszivü adományért ezuton is hálás köszönetét fejezi ki az egyesü-let nevében: Somossy László elnök.

A református gimnázium torna-vizsgálja. A református gimnázium szo-kásos évszázó tornavizsgálját június hó 2-án, szombaton délután fél 5 órai kez-dettel tartja az intézet udvarán. Zenés gyakorlatok, atleika, torna, játék és vi-vás fogják gyönyörködtetni az érdeklő-dőket, diákjegy 40 fillér. A zenét a hon-védszenekar szolgáltatja Nöth A. kar-nagy vezetés alatt.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egye-sülete rendkívüli közgyűlését nem 3-án, hanem június hó 10-én d. e. 11 óraker-tartja az egyesület hivatalos helyiségé-ben.

Tornavizsga a Dóczy leánygimnáziumban. A református leánygimnázium június hó 3-án délután 5 óraker tartja évvégi tornavizsgálját. Bemutatásra ke-rülnek a gimnázium I-IV. osztályainak szabadgyakorlatai. Dán szabadgyakorla-tok. Labdafűrer. Ritmikus gyakorlatok. Botgyakorlatok. Az V-VII. osztályok buzogány, pad és szimbolikus gyakorla-tai. Az I-VI. osztály válogatott csapa-tának társas dán gyakorlatai. Magasug-rás. Kötélhuzás labdafogással. Játék. — Belépődíj: elsőrendű ülőhely 1 P 50 f., másodrendű ülőhely 1 P, állóhely 80 fill. Diákjegy 40 fillér. Jegyek előre válthatók a város háza trafikban (Ferenc József ut), Milotay papirkereskedésében (Kossuth ucca) és vizsga napján az intézet udva-rán.

Általános közkívánatra! Ma, csü-törtök este fél 9 órai kezdettel utolsó előadást tart Med. Gold sz. orvos a Vá-rosház étteremben. Teljesen új műsor. Jegyek előre válthatók a Városház ét-teremben.

Férfizarándoklat Máriapócsra. A Katolikus Népszövetség debreceni szer-vezete a többi hitbuzgalmi és karitatív egyesületekkel karöltve június 10-én Máriapócsra férfizarándoklatot rendez. A zarándoklatot dr. Lindenberger János apostoli helynök, prépost-praelátus ve-zeti, a szent beszédeket P. Omerovich Tamás S. J. tartja. A kegyhelyen szent mise lesz, közös szent áldozás; részt-vesznek a zarándokok az ünnepi körme-neten; ebéd után pedig aktuális kérdé-sekről konferencia-beszédek lesznek. A rendezőség felkéri azokat a férfiakat, akik a zarándoklaton résztvenni óhajta-nak, hogy ebbeli szándékukat a Katoli-kus Otthonban okvetlenül jelentsék be, naponként fél 7-8 óráig, mert a rende-zőség a különvont megrendelése iránt csak akkor intézkedhetik, ha a létszám-mal tisztában van. Részvételi díj 2 pen-gő 70 fillér.

A MANSz vasutas szakosztálva június 2-án este 8 órai kezdettel a MANSz Otthonban (Széchenyi ucca 1. sz.) táncal egybekötött műsoros estélyt rendez. A belépés díjtalan. Ugy az igen tisztelt társszakosztályokat, mint az összes tagokat és azok vendégeit tiszte-lettel meghívja az elnökség.

Előrehaladt stádiumban vannak a magyar protestáns egyhá-zaknak a külföldi kölcsön megszerzésére vonatkozó tárgyalásai

Budapesti tudósítónk jelenti: Baltázár Dezső püspök a protestáns egyházak képviselőiben nemrégiben megjelent Kovács J. István volt ál-lamtitkárral és Szabó Sándor országgyűlési képviselővel együtt Bethlen István gróf minisz-terelnöknél, akivel hosszantartó tanácskozást folytattak.

A tanácskozásról annakidején nem szivárgott ki semmi. Munkatársunk legutóbb arról érte-sült, hogy a miniszterelnökkel való tanácsko-zás összesség azzal a nagyszabású kölcsönök-özöl, amelyet a protestáns egyházak megin-dítottak.

A különböző protestáns egyházak ugyanis a rendelkezésre álló anyagi eszközökkel még a legfontosabb egyházi célokra sem tudják megvalósítani, azonkívül igen sok olyan prob-lemát vár megoldásra, amelyeket a protestáns egyházak kizárólag nagyobb hitel segítségével tudnának kielégítően megoldani. Ecéből ösz-szességére eddig még pontosan meg nem határozott külföldi kölcsönre vonatkozólag in-dítottak tárgyalásokat és ezekhez a tárgyalá-sokhoz kérték a miniszterelnök támogatását.

Értesülésünk szerint Bethlen István gróf miniszterelnök nem zárkózott el a protestáns egyházak kívánásai elől, amelyet azzal tá-masztottak alá, hogy katolikus egyházi célokra a közelmúltban mintegy 6 milliós külföldi köl-csönt vett fel a vallásalap.

A kölcsöntárgyalások már meglehetősen elő-rehaladt stádiumban vannak. A kölcsönt nem-csak egyházi építkezésekre, hanem oktatásügyi és egyéb célokra óhajtják felhasználni.

Harmsworth magyarországi látog-atása filmen. Csomor Gyula moztulaj-donosnak nagy áldozatok árán sikerült megszereznie az Esmond Harmsworth magyarországi látogatásáról készített filmet, amelyet egy nagyszabású világ-filmmel kapcsolatban mozgósínházában június 1-én, 2-án és 3-án, pénteken, szombaton és vasárnap be fog mutatni mérsékelt helyárak mellett. Módot akar erre nyújtani Debrecen vá-roz közönségének arra, hogy csekély ál-dozat és fáradság árán megnézhesse azt a filmet, amely elindult a világ népeinek meghódítására, hogy bejárja az egész vi-lágot, hogy döntő csatákat vívjon a meg-csonkított magyar hazánk igazsága mel-lett. Ez a film fogja bemutatni az egész világ népének szívből jövő szeretetünket, hálánkat és lelkesedésünket amaz embe-rek iránt, akik nehéz helyzetünkben mel-lénk állnak, segítőkést nyújtanak, hogy megmentsenek bennünket a kétségbe-esésből. Ez a film fogja igazolni, hogy ezeket az embereket tudjuk szeretni, megbecsülni és ha kell, értük becsület-tel életünket és vérünket is áldozni, hogy minél hamarabb eljőjön a magyar fel-támadás.

Eltiltották a copiviseletet Kínában. Sanghaiból jelenti a Berliner Tageblatt tudósítója: A nemzeti kormány a legna-gyobb pénzügyi és katonai nehézségek-vel küzd ugyan, de minden gondját arra fordítja, hogy Kínát modern szellemben alakítsa át. Eymásután jelennek meg a nacionalista kormány idevágó rendeletei, amelyek közül egy különösen ki-emelendő. Nevezetesen, az, amely a népiskolai oktatást reformálja meg az új kor és a nyugati államok szellemé-ben. Egy másik rendelet megszünteti az iparfejlesztés akadályait és rendelke-zik arról, hogy kínai specialista álla-mi támogatással fognak külföldi tanul-mányuttra menni, van aztán egy rende-lete a nemzeti kormányának, amely su-lyos büntetés terhe alatt megtiltja a copiviseletet és a nőknek a láb meg-nyomorítását.

Az évszázó vizsgák sorrendje a ta-nyai iskolákban. Debrecen város tanyai állami iskolai gondnoksága legutóbbi ülésén dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok elnöklésével több iskolai ügyet tárgyaltak. Ezek között a legfontosabb volt az évszázó vizsgák rendjének meg-állapítása. Az évszázó vizsgák sorrendje a következő: **Június 15-én d. e. 9 ó.** Ebes. Elnök: Balogh István; d. u. 3 ó. Szep-es. Elnök: Balogh István; d. e. 8 ó. Köntösgát, I. o. Elnök: Mocsári László; d. u. 2 ó. Köntösgát II. o. Elnök: Moc-sári László. **Június 16-án d. e. 8 ó.** Köntösgát III-IV. o. Elnök: Kurdy Sán-dor; d. u. 2 ó. Köntösgát V-VI. o. Elnök Kurdy Sándor; d. e. 9 ó. Nagycsere — Elnök: K. Nagy Sándor; d. u. 2 ó.

Haláp. Elnök: K. Nagy Sándor. Június 17-én d. e. 9 ó. Macs. Elnök: K. Nagy Sándor; d. u. 2 ó. Ondód I. Elnök: K. Nagy Sándor; d. u. 2 ó. Nyulas. Elnök: Kurdy Sándor. **Június 18-án d. e. 9 ó.** Hegyes. Elnök: dr. Rickl László; d. u. 3 ó. Elep. Elnök: dr. Rickl László; d. e. 8 ó. Fancsika. Elnök: Bárdos Géza; d. e. 11 ó. Bánk. Elnök: Bárdos Géza. **Június 19-én d. e. 8 ó.** Mikepércsi uti I. fiu, I. leány. Elnök: Bárdos Géza; d. e. fél 10 ó. Mikepércsi uti két II. o. Elnök: Bárdos Géza. **Június 19-én d. e. 11-től Mikepércsi uti két III. o. Elnök: Bárdos Géza. Június 20-án d. e. 8 ó.** Mikepércsi ut IV. o. Elnök: Varga Béla; d. e. fél 10-től Mikepércsi ut V. o. Elnök: Varga Béla; d. e. 11 ó. Mikepércsi ut VI. o. Elnök: Varga Béla; d. e. 8 ó. Belső Ohat. Elnök: Uray Sándor; d. e. 11 ó. Ohattelekháza. Elnök: Uray Sándor. — **Június 21-én d. e. 8 ó.** Pac. Elnök: Kurdy Sándor; d. e. 9 ó. Kösélszeg. Elnök: Mocsári László; d. e. 9 ó. Hármahegy. Elnök: Puskás Károly; d. e. 9 ó. Ondód II. Elnök: Ekly József.

Utrakeltek a ceglédi lovasok. A 18 napra tervezett Tiszántúli lovastura résztvevői ma reggel 7 óraker utnak in-dultak Ceglédre. Innen 42 főnyi lovas-csapat s kocsin 12 kiséző indult. Utköz-ben mintegy 50-én csatlakoztak a turá-hoz. A tura vezetője dezséri Rudnyán-szky Ferenc huszárszázados. Részt vesz a turán Horst Bötticher százados, a Németbirodalmi Lovasszövetség ki-küldötte is. A lovasokat Ceglédre dr. Sárkány Gyula polgármester bucsuz-tatta, akiknek nevében Rudnyánszky Ferenc válaszolt. S ezután katonás men-tében tárogatózó mellett, hangos él-jenzések között elindult a turázó cso-port a 8 napos utra. Az első nagyobb pihenőállomás Miskolc, ahol 2 napos lovassünnepségeket rendez a város a távlovaglókat tiszteletére. A lovasok jú-nius 9-én érkeznek Debrecenbe.

Senyei Oláh István képe a Déri-muzeumban. Senyei Oláh István, a nagytehetségű debreceni festőművészt régóta igen sokra becsülik azok, akik megértéssel és lelkesedéssel nézik a mo-dern képzőművészeti törekvéseket Deb-recenben. Annál nagyobb örömet kel-tet az a hír, hogy Senyei Oláh István-nak, akit az Ady-társaság nemrégiben titkárává választott, most már hivata-los elismerésben is van része. A tavaszi tárlaton ugyanis Debrecen városa meg-vásárolta Kora tavasz című festményét a Déri-muzeum számára. A Kora tavasz igazán debreceni tájkép, szingazdag, világos tónusban van tartva s erős plasztikája mellett is rendkívül finoman részletező. Senyei Oláh István Fehér ház ködben című vízfestményét Juhász Géza vette meg.

Általános közkívánatra! Ma, csü-törtök este fél 9 órai kezdettel utolsó előadást tart Med. Gold sz. orvos a Vá-rosház étteremben. Teljesen új műsor. Jegyek előre válthatók a Városház ét-teremben.

Orvosi hír. Ifj. Dr. Somogyi Zoltán szemész-szakorvos szabadságáról haza-érkezett s rendelését ismét megkezdette Hatvan u. 12. sz. alatt (keresztépület-ben).

Angol lüszter és mosósövet min-ták érkeztek Szabó László szabóhoz, Szé-chenyi u. 1. sz.

Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók. Singer varrógép részvénytársaság, Debrecen, Piac ucca 79.



Csütörtök, május 31.
Budapest 5575 (3), (20): 9.30: Hírek, közgaz-daság. 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben: 12 óraker déli harangszó az Egyetem téri templomból. Utána: Zongorahangverseny. 1: Pon-tos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: Sávoly Ferenc dr. egy. m. tanár, m. kir. fömteoroló-gus: „Az időjárás megfigyelésének gyakorlati értéke.” 4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, mozik műsora. 5.00: Cigány-zene. 6.30: Gyorsírási tanfolyam. (Szlabey Géza tanár.) 7: Fiath Mária hangversenyéne-kesnő énekszámai. Zongorán kísér Polgár Ti-bor. 7.35: Angol nyelvtan. (J. W. Thomp-son.) 8.15: A báró Kemény-báró Mamsberg vonósnégyes hangversenye. 9.15: Pontos idő-jelzés, hírek. 9.28: A magyar rádió üdvözlő a 25 éves fennállását ünneplő berlini Telefunken részvénytársaságot. Utána. Cigányzene.

Külföld: 11.00: Bécs: Hangverseny. 1.00: Toulouse: Operarészletek. 3.00: Daventry: Szimfónikus hangverseny. 4.15: Stuttgart: Dél-utáni hangverseny. 5.00: Hamburg: Táncezen. 6.30: Leipzig: Spanyol lecke. 6.45: Bécs: Es-perantó óra. Daventry: Táncezen. 7.00: Bécs: Wagner: Walkür előadás. Leipzig: Kamarazene München: Angol nyelvtan. 7.45: Milano: Angol lecke. 8.00: Hamburg: Táncezen

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
A Terézkörúti színpad vendégjátéka Debrecenben Salamon Béla felléptével június 5, 6, 7-én a Csokonai-színházban.
Páratlan szenzációnak mutatkozik a főváros legnépszerűbb komikusának Sa-lamon Bélának és társulatának vendég-játéka. Ami jókedv, humor és groteszk-ség ebben a ragyogó képességű mű-vészben van, ezer színű csillogással fog érvényre jutni. Négy legjobb szerepét hozta ezidén vidékre. A félszeg, ügyet-len, mindig rosszat elkövető „Jegenye”, a „Nyul” ravasz, magát vadásznak ki-játszó és feleségétől rettegő férje, „A motor” című bohózatban, a kétségbe-esett kereskedősegéd, aki főnöke felesé-gét elvesztette a motorbiciklijéről, „A cég árja” agyafurtt okos típusa, aki ma-gának kaparintja meg a szebbik meny-asszonyt — négy különböző karakter, négy változatos figura és mind a négy tellve Salamon Béla remekben csiszolt humorával. Természetes, hogy a műsor többi része is mind a budapesti színházi év legnagyobb sikereiből van kiváló-gatva, úgy, hogy nem győzzük eléggé ajánlani mindenkinek, hogy a jegyekről már most gondoskodjanak. Jegyek már válthatók a színházi pénztárnál.

MOZI
Vígszínház. Kizárólag csak felnőttek-nek! **A honolúti pokol,** dráma a vízen és a levegőben 7 felvonásban. A fősze-repekben Knut Ericson és Marcella Daly. Megelőzi: Marie Prévost—Char-les Ray együttes szereplésével: **Jaj, a harisnyakötő!** bohózat 7 felvonásban. Péntektől: Világatrakció! **Két világ harca.** Aud Egede Nissen. Wladimir

MEGNYILT **MEGNYILT**

FISCHER CIPŐÁRUHÁZ ... PIAC UCCA 19. SZÁM

Tekintse meg férfi-, női és gyermekecipőkkel dusan felszerelt raktáramat minden vételkényszer nélkül, Óriási választék vászoncipőkben és szandálokban!

Reumatikus fájdalmától
biztosan megszabadul a
Konyári Sóstó fürdőn

Galderov a főszerkepeken.
Apollo. Az *Atkos örökség*, dráma 6 felvonásban. A főszerepben Belle Benette. Megelőzi: *Fehér csodavilág*, a Pathé de Mille Studio expedíciós filmje 6 felvonásban. Albert Youngnak, a világ legjobb íjjászának részvételével.
 Péntektől: Világattrakció! Putty Lya amerikai attrakciója: *Tilos a hőrt!*
Uránia. Szombat—vasárnap: Maciste

film! *A bércek öröme.* A feketék földjén, Colin Ross expedíciós filmje Amerikában 7 felvonásban.
 METEORBAN pénteken és szombaton bemutatásra kerül mérsékelt felemelt helyrak mellett Esmond Harnsworth magyarországi látogatásáról készült diadal filmje *A fekete kalóz* világgilmmel kapcsolatban, Douglas Fairbankssal a főszerkepeken. Előadások: 5, 7 és 9 órákor.



Még egyszer a Bocskay-Hungária mérkőzés előzményeiről

Dr Nagy Géza a Bocskay elnöke a debreceni közönséghez

Hetek óta a legfőbb témája a debreceni sportköröknek a Bocskay-Hungária mérkőzés ügye, amely tekervényes utakon jutott el az Üllői uti pályára, hol vasárnap lejátszásra kerül. Szombati számunkban a rendelkezésünkre álló adatok alapján megpróbáltuk a közönséget tájékoztatni a pályaválasztói jog titokzatos feladásáról, de erre

a Keletmagyarországi Sporthírlap kedden megjelent számában dr. Zemplényi Gusztáv tollából egy olyan nyilatkozat látott napvilágot, amely a Bocskay vezetésére hátrítja az egész ügy ödiomát.

Az igazság kiderítése céljából most már még lelkiismeretesebben utána néztünk a dolgoknak és így módunkban áll az ügyre vonatkozó összes fő- és mellékkörülményeket nyilvánosságra hozni.

Mindenekelőtt megállapítható, hogy **Zemplényi Gusztáv dr. már februárban megpendítette a Hungária mérkőzés pályaválasztási jogának feladását**

és erre vonatkozólag a Bocskay akkori igazgatójának, Ascher Sándornak írt levelében felhatalmazást kért a tárgyalások megindítására. A Bocskay abban az időben hallani sem akart ilyen üzletekről, de megváltozott a helyzet, amikor szezon elején sorrendben a harmadik mérkőzést is elvesztette a Bocskay Kispesztén és anyagi nehézségek is támadtak a csapat fentartása körül. Ekkor a Bocskay egy anyagilag kedvező feltételű szerződés és erre folyósítandó előleg ellenében valóban hajlandó lett volna lemondani a Hungaria mérkőzés pályaválasztói jogáról.

Dr. Nagy Géza óvatosságából írásbeli nyilatkozatot kért dr. Zemplényitől, hogy a szerződés alapját minimálisan 3500 pengő + 800 pengő utazási költség képezheti.

Dr. Zemplényi ennek ellenére még március végén a következő feltételű szerződést írta alá a Hungáriának: a Bocskay mérkőzéssel egyidejűleg a Ferencváros nemzetközi mérkőzést játszik, ezért kapja a nettó bevétel 60 százalékát, a Bocskay kap 40 százalékot és megkapja ezenkívül a Hungáriát megillető pályabér felét, vagyis a bruttó pályabér negyedré-

Nagy Géza dr szenzációs nyilatkozata

— A PLASZ intéző-bizottsága e hó 29-én este fél 12-ig tartó izgalmas ülésén kötelezte a Bocskayt, hogy a Hungáriával való mérkőzését Budapesten játssza le, viszont az Ujpesttel szemben elismerte pályaválasztói jogának változatlan megmaradását.

Annyit tehát sikerült megmenteni e szerencsétlen ügyből, hogy a június 10-i Ujpest meccs Debrecenben lesz.

— A bonyodalmas előzmények a megjelent újságcikkek nyomán eléggé ismeretesek a közönség előtt. Ezekre nem is óhajtott most kitérni. Bizonyos sértő színezetű kitételekkel szemben azonban szükségesnek tartjuk leszögezni azt, hogy az említett ülésen s az azt megelőző tárgyalásokon, melyeket a liga tagjaival folytattunk, Zemplényi dr. jóhiszeműsége, bár hozzá kell tennem azt, hogy naiv jóhiszeműsége kétségtelen beigazolást nyert.

Hibás volt Zemplényi, mert ravasz

szét. (A Hungária és Üllői uti pályák ugyanis kartelben vannak.) Amennyiben azonban a mérkőzés deficittel zárulna, a Bocskay 8 napon belül felfüggesztés követelménye mellett köteles a deficitet fedezni. Ismételtén leszögezzük, hogy

ez a szerződés nevéstesen naiv és hasonlót a BIKSE intézője sem fogadna el egy II. osztályú amatőr mérkőzésre vonatkozóan.

Április 29-én a Bocskay—III. ker. mérkőzés után

dr. Zemplényi ezt a szerződést dr. Nagy Géza elé tette aláírás végett, de a Bocskay elnöke nem volt hajlandó aláírni,

sőt a Bocskay javuló helyzetére tekintettel kijelentette, hogy az ügy egyelőre tárgytalan. A pesti újságok nyomán robbant aztán a bomba, mire dr. Nagy Géza felutazott Budapestre és itt tudta meg a valóságot. Erdekes, hogy dr. Zemplényi ekkor még tagadta, hogy bármiféle szerződést aláírt volna, később azonban azal védekezett, hogy nem olvasta el az elébe tett írást és így „könnyelműen” aláírta.

Kedden este a PLSZ intézőbizottságának ülését megelőzően a nagy egyesületek vezérével tárgyalta a Bocskayt ki-küldöttéi. Szigeti Imre, mint a program egyik főérdekeltje azt a proposíciót tette, hogy a Hungária még június hónap barátságos mérkőzéssel kárpótolja a debreceni közönséget. Arról is szó volt, hogy esetleg sikerül az Üllői uti pályára hozni a Sabaria—Ujpest mérkőzést, de ezt Ujpest nem fogadta el. Így került az ügy az intézőbizottság elé és itt érvényesült a nagy egyesületek hatalma.

A mérkőzés tehát vasárnap délután fél 4 órákor az Üllői uti pályán kerül lejátszásra és bár ez a pálya a Bocskaynak erkölcsi hátrányt alig jelent, anyagilag azonban az egész klubot tönkretetheti. — Legjobb esetben is a Bocskay 3000 pengőt kereshet, amelynek legalább a kétszerese lett volna a debreceni bevétel.

A debreceni közönség tehát bármennyire is károsodott, a Bocskay itteni vezérei ebben nem hibásak. Alább közöljük dr. Nagy Géza nyilatkozatát a Bocskay mai helyzetéről, amely szintén tárja fel azt a nehézséget, amellyel a debreceni klubnak ebben a válságos órában meg kell küzdeni.

futballrokkák által megtevesztve, meggondolatlanul aláírt egy szerződést, anélkül, hogy erre a klub elnökségétől felhatalmazást kapott volna s anélkül, hogy e hibáját az elnökségnek bejelentette volna.

Sajnos, a liga szabályai szerint a fővárosi képviselő aláírása teljes hatállyal bír, ez irányban felállított kifogásainkat a bizottság ezen az alapon elvetette s nekünk csupán az a sovány retorzió maradt meg, hogy

Zemplényitől a meghatalmazást visszavontuk.

— A jogfeladás következményei két irányúak: sportbeliek és gazdaságiak. A nagyközönség csupán a sportbelieket veszi figyelembe s ezeket tartja meglehetősen alap nélkül katasztrófálisoknak, viszont a gazdasági részt negligálja, — holott a súlypont éppen ezen van.

— A nagyközönség csodát, győzelmet

vár a debreceni pálya levegőjétől s a közönség fanatizmusától. Ha azonban tárgyalások akarunk maradni, meg kell állapítanunk, hogy

a Bocskay nagy kvalitásu, de kiforratlan és ideges együttese éppen helyben produkálta a legléleknélkülibb játékokat.

És ha ezt a levegőt utána vittük különvonnattal Pestre, a hatás ugyanaz maradt. A csapat érzi azt a szorongó, rettegő izgalmat, mely a közönséget fűti s amely átsugárzik a mezőnybe s lidércként nehezedik a játékosok amugy is felvont idegrendszerére. A tavaszi szezonban három ízben produkált a csapat nagy játékokat: Szombathelyen, Kispesztén az első felidőben és az Üllői uton a Ferencváros ellen. Epen a nagyokkal szemben és rendszeresen idegen pályán.

— A hazai pálya csak annak a csapatnak előny, melynek a közönsége csak biztatni tud, — a mienk azonban nagy igényű, inkább szid, korhol, mint biztat.

Akkor is előnyös a hazai pálya, ha más talaju, mint az ellenfél megszokott mezője, mint pl. a kispesti. Sportbelileg az Üllői uti pályán semmivel sincs kevesebb győzelmi sansza a Bocskaynak, mint itthon.

A Hungária a pünkösdi ünnepek alatt igen gyatra formát árukt el, — a Bocskaynak, ha a nagy csapatokkal szemben megszokott formáját kifutja — komoly győzelmi esélye lehet.

— Ma már hiába vitatkozunk. A történetek nem lehet meg nem történni. Ma csak egyet lehet: a hátralevő két mérkőzésen változatlan hittel és bizalommal kitartani.

— Mig tehát véleményem szerint sportbelileg nagyobb veszteség nem érte a klubot a jogfeladással, egészen más képen állnak a viszonyok anyagilag. A jogfeladás nem újdonság. A híres Sabaria csaknem minden nagyobb meccsét a fővárosban játssza s közönsége nem zúgódik, mert megérti, hogy a csapat fontos anyagi érdeke kívánja ezt így. Ugyancsak június 3-án a Sabaria is Ujpesten játszik, hasonló jogfeladással. A különböző pusztán az, hogy

mig a Sabaria 11.000 pengőt kap e lemondásért, mi csak egy bizonytalan összegű, meglehetősen szerény bevételi százalékot. A Sabaria eladta a jogát, mi csak feladtuk. És itt a súlypont. És itt a végzetes baklövés Zemplényi eljárásában.

— A tavaszi szezon elején a közönség igen gyéren látogatta a meccseket. A csapat is szerencsétlen volt, ami még fokozta a publikum elkedvetlenedését. A profiklub fentartása azonban roppant összegeket esz meg s a volt szövetekezet már 2000 pengővel megterhelte a Hungária mérkőzés jövedelmét. Nem csudálatraméltó, ha a vezetéség ebben az időben gondolkodott a pályaválasztási jog értékesítéséről. Ma a helyzet kissé más lenne. A finis izgalma itt sokkal jövedelmezőbbé tenné a mérkőzést, mint a Zemplényi-féle szerződés feltételei Budapesten. Ugy hogy veszteség itt a klub pénztárát érte főként. Ez azonban lehet, hogy egészen tragikus lesz.

— A Bocskay eddigi fentartása már igen súlyos anyagi áldozatokat kívánt a vezetéség részéről. Tovább már nem tudunk menni.

Akár bennmaradunk az I. osztályban, akár nem, a klub sorsát és további egzisztenciáját csak a közönség széles rétegeinek s magának a városnak bekapcsolásával lehet elérni. Ha azonban a közönség most, a legkritikusabb időben vonja meg a támogatását a Bocskaytól — nincs választás: a profi sport megszűnik Debrecenben.

A Bocskay nem üzlet. A vasárnapi Nicholson mérkőzés csaknem 1500 pengő deficittel végződött, aminek eredményeként játékosainkat éppen most, a kritikus Hungária meccs előtt nem tudjuk kifizetni.

— Nagyon kérem a közönséget, a Bocskay tagjait és pártolót, hogy

elsején esedékes tagdíjaikat, támogatásaikat pontosan és minél hamarabb fizessék be a klub pénztárába, mert másképp még az Ujpest mérkőzés előtt megtörténhetik, hogy valamelyik kötelezettségünk be nem tar-

tása miatt felfüggesztik a csapat játékjogát.

Az elmaradt Hungária meccsért ugysis kárpótolva lesz a közönség az e hónapban lejátszásra kerülő Ujpest bajnoki s Sabaria vidéki kupa mérkőzéssel. — Az utolsó két héten mindenkinek becsületbeli kötelessége, hogy velünk legyen. — Csata után mindenki megmondhatja a véleményét, de csata közben csak egy vélemény lehet: kitartani!

A Debreceni Független Újság Nagy Géza dr. fentebb közölt férfias és őszinte nyilatkozatára több megjegyzést kívánna tenni, mert a nyilatkozatnak minden állításával nem ért teljesen egyet. Azonban megfogadjuk Nagy Géza dr. kérését és majd csak a „csata után” mondjuk el fentartás nélküli véleményünket a Bocskay katasztrófális helyzetéről. — Nagy Géza dr. és néhány társa annyi önzetlenséggel, áldozatkészséggel és fáradhatatlanul kormányozzák hónapok óta ezer zátöny között a Bocskay rozoga csolnakját, hogy reájuk és a magasabb sport-szemponatokra való tekintettel a sorsdöntő napokban nem akarjuk a csapat válságos helyzetét a katasztrófa előtti hangulatában szigorú kritikával súlyosbitani.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

Budapest, május 30.

A budapesti gabonatőzsde a kész-áruvásáron a lehető legminimálisabb volt a vételkdv. A csekély árukinálat következtében a buza, rozs és zab ára nem változott, sőt a tengeri ára 25 fillérral emelkedett is.

A készáru piac irányzatával ellentétben határozottan lanya volt a határidő piac. Körülbelül 40 filléres áreszkénések keletkeztek, mert a beiföldön az időjárás lényegesen javult.

Határidőüzlet előfordult kötése: Buza: Március 32.70, 66, 64, zárlat 32.60—32.62. Október 30.66, 62, 64, 60, 58, 54, zárlat 30.52—54. — Rozs: Október 26.54, 50, 48, 46, 44, zárlat 26.42—44. Március 28.44, 30, 28, 20, 40, zárlat 28.40—44. — Tengeri: Julius 28.80—90.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tisztai 77 kg 34.20—40, 78 kg 34.60—34.75, 79 kg 34.90—35.05, 80kg 35.05—35.20, felső tisztai 77 kg 34.05—34.25, 78 kg 34.45—60, 79 kg 34.75—90, 80 kg 34.90—35.00, fejérmegyei 77 kg 33.65—33.85, 78 kg 34—34.15, 79 kg 34.30—50, 80 kg 34.50—34.60. — Pest-vidéki rozs 29.90—30.10, egyéb rozs 29.80—30.00, takarmányárpa I. 30.00—30.50, takarmányárpa II. 29.50—70, tisztai tengeri 28.70—29.00, egyéb tengeri 28.25—28.50, zab I. 31.70—32.00, zab II. 31.20—50, korpa 23.25—50.

Valutaárfolyamok.

Budapest, május 30. Angol font 27.88—28.03, Belga frank 79.75—80.05, Cseh korona 16.90—16.98, Dán korona 153.35—153.95, Dínár 9.98—10.06, Dollár 569.40—571.40, Francia frank 22.55—22.75, Hollandi forint 230.60—231.60, Lengyel zloty 64.05—64.35, Lei 3.49—3.54, Lira 30.05—30.25, Német márka 136.80—137.30, Norvég korona 153.10—153.70, Osztrák schilling 80.35—80.70, Spanyol peseta 95.50—96.20, Svájci frank 110—110.40, Svéd korona 153.30—153.90.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jelentik: Maradvány 385, felhajtás 1434, eladatott 415, könnvü 142—146, nehéz 156—164.

660—1928. vh. szám.

ARVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbírósnak 1927. Pk. II. 31.209. számú végzése folytán 30.843 lei = 1079 pengő tőke a fizetett összeg betudásával, ennek megítelt kamatai, 113.22 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Guttireud Sámuel ügyvéd által képviselt Mann Adolf javára alperes ellen 1928. évi május hó 31. napjának délelőtt 10 órákor Debrecenben, Piac u. 9., folytatólag Piac uca 4. számú háznál 1826 P. becsült ingók, u. m.: butorok, stb. bírói árverésen a legtöbbet igényelk esetleg becsáron alul is eladtnak az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §. értelmében. Debrecen, 1928 május hó 12. napján.

Zsuzs Kálmán
 bir. végrehajtó.

magas f...
 ben, leg...
 nagy...
STERN

Ha érz...
 Ha lú...
 va...
GRICZ
 Ferenc

K...
 lán...
 He...
 nva...

DEB...
 DEE...



AZ

— Le...
 — A...
 akik közé...
 gának...
 — Es...
 oly borzas...
 éli tul? En...
 — Ak...
 maga csak...
 hittem, am...
 nem idege...
 vegyem.

— Ak...
 — Ak...
 — Ha...
 — M...

meg? Mién...
 hatatlan b...

— M...
 csak a ma...
 — U...
 — „N...
 midőn elir...

— E...
 ban érezt...
 De ha fia...
 lenni, mig...
 igényt, ho...
 lyozzam.

— K...
 — N...
 — Ó...
 akadályozt...
 — M...
 anyám mi...
 ezzel eltal...

ugyis
hónap-
ajnkoi s
— Az
csület-
yen. —
atja a
egy vé-

Nagy
őszinte
kivánna
len álli-
zonban
részt és
juk el
a Boc-
Nagy
znetlen-
adhatat-
a ezer
solnak-
sport-
a sors-
csapat
löttiség
sulyos-

s 30.
kész-
álisabb
kinálat
ab ára
25 ül-

llentét-
határ-
csökke-
dön az

ei: Bu-
32.60—
58, 54.
Október
42—44.
zárlat
0—90.

yzései:
78 kg
8, 80kg
34.05—
75—90,
77 kg
79 kg
Pest-
rozs
30.00—
—70, ti-
tengeri
zab II.

t 27.88
5, Cseh
153.35
Dollár
22.55—
231.60,
3.49—
márka
53.10—
—80.70,
Svájci
153.30

lapest-
elhajtás
2—146.

927. Pk.
43 lei =
adásával,
5 eddigi
ehajtása
ltal kép-
en 1928.
9 órákor
iac ucca
t, u. m.:
bet igé-
nak az
elmében.
n.

álmán
ehajtó.

1928 május 31.

Padlólakk

magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében **Piac** ca. **10. szám, Biká** al. **mben.**

Ha érzékeny a lába
Ha lúdtalpa van



rendeljen cipőt

GRICZMANN GYULA
orthoped műcipészé
Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

Kifutó lányt vagy fiút felvesz a

Hegedűs és Sándor Rt.
nyomda. Piac 49.

Épület- és bútorasztalos munkát

a legszebb kivitelben és legolcsóbban készít
Horváth Kálmán és Magyar György Varga u. 22

Saját készítésű

Glace és svéd bőrkeptyük páronként **P 8.--**
Divatkeptyük páronként **P 10.--től**
Fehér és sárga mosó szarvasbőr **P 9.-11**

Schön Sándor

keptyű-, kötszer- és orvosi műszertárában **DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok.** Telefon 11—55

BERGER festéküzlet

uj helyiségében, **Csapó u. 16**
a megszokott olcsó áron vásárolhat!

NŐI KALAPOK

legolcsóbban szerezhetők be
Ábrahám Erzsébetnél Szent Anna ucca 10.



SINGER
varrógépek
rög bevált jó minőségben
Kedves
szóval feltétlen
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac-utca 79.

Ócska ólmot vesz

Hegedűs és Sándor Rt. könyvnyomdája
Piac ucca 49. szám alatt

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R. T.

DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.



Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét

részletfizetésre.
Az Auto-Syphon ára ————— P 21—
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára — P 5—
1 tucat cserepatron ára ————— P 2—

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsavpatronokat s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felelt rendelkezik.

Jégszekrény és fagylaltgép nagy választékban.
Befőttes és uborkás üveg minden nagyságban kapható.

REGÉNY

GYP: 32

AZ ÖRÖK BAKFIS

— Lehetetlen... de a válás?
— A válás nem létezik a katolikusok számára, akik közé én is tartozom. Százszor megmondtam magának...
— És emlékszik... azon a napon, midőn férjem oly borzasztóan esett le a lóról és azt hitték, hogy nem éli túl? Emlékszik, hogy...
— Akkor még zöld voltam! Azt hittem, hogy maga csak az enyém... Abban az egy ballépésében hittem, amelyet a szerelmes férfi mindig megbocsájt és nem idegenkedtem attól a gondolattól, hogy feleségül vegyem.
— Akkor megtette volna?
— Akkor meg.
— Hát most?
— Most, hogy ismerem magát, miért tenném meg? Miért volna érdekemben, hogy ezt a helyrehozhatatlan baklövést elkövessem?
— Meg volna az az előnye, hogy törvényesen csak a magáé lenne az asszony, akit szeret.
— Ugyan, ugyan! Hadd nevessek!
— „Nem szeretek osztozkodni” — mondta akkor, midőn elindult hosszú utjára.
— Ez igaz! Azért mondtam, mert akkor jogomban éreztem magam, hogy ne kelljen osztozkodnom! De ha fiakert fogadok, egyedül szándékszem benne lenni, míg ha omnibuszba szállok, nem tarthatok reá igényt, hogy a többi utast a felszállásban megakadályozzam.
— Kedves hasonlat!
— Nem mondom, hogy új, de találó!
— Őszinte velem szemben! Tudom, hogy anyja akadályozta meg házasságunkat.
— Most, hogy ismerem, bizvást mondhatja, hogy anyám miatt nincs eszemágában, hogy elvegyem és ezzel eltalálja az igazat... Különben fura, ha ilyesmí-

ről hallja az ember beszélni. Tudtommal nem özvegy és nem is elvált asszony.
Livryné nem felel, de Saulkures felé hajol és izzó hangon, csillogó szemmel kérdezi:
— Eljön hozzánk az éjjel?
— Nem, ma éjjel nem.
— Miért nem?... az ezredes Nancyban alszik és Gomor feltétlen hívem... Ó, szó sincs róla, férjemnek szerencsés keze volt! Jössz? Igen? Mitől félsz?
— Attól félek, hogy anyám gyengélkedik és most már visszatérek hozzá — mondta Saulkures, majd feláll és korrektül meghajol Livryné előtt.
— Hát holnap? Eljössz-e holnap?
— El... Remélem... De ha éjfélkor nem volnék ott, ne várjon...
— Jól van! és ne feledkezzék meg róla, hogy ne jöjjön be, ha a szalonban világság van. Megértette?
— Meg. Mit jelent az, ha a szalonban világság van?
— Hogy ne jöjjön be.
— Értem! De miért ne menjek be?
— Féltékeny?
— Istenem, dehogya! Annál kevésbé, mert tudom, vagy legalább is azt hiszem, hogy Jolie-Fontaine kiváltsága nekem van fenntartva... legalább is eddig.
— Mit jelent ez?
— Amit akar.
Livryné ügyetlenül tovább firtatja a dolgot:
— Nem... magyarázza meg kijelentését. Mit akar kiváltságával sejtetni?
— Semmit sem sejtetek... Tudom... ha ugyan hihetek a pletykáknak, hogy maga látogatja azt... azt, aki nem vagyok én.
Attól félve, hogy még így is tulnaivnak tűnik fel, André kijavítja magát:
— Azok egyikét, aki nem vagyok én.
De Mathilde nem enged. Megkérdi:
— Kiről beszél?
— Egy kedves emberről, akit nagyon szeretek.
— Hol lakik?
— Éppen tőszomszédságomban.
— Már nem lakik ott, ha ugyan megértettem, kiről akar beszélni.
— Igaza van... Tényleg már nem lakik ott, viszont aztért régi lakásába a Dominikánus uccába, hogy ki-

Nikkelozést, ezüstözést és galvanizálást
szakszerűen eszközöl
FÖLDVÁRI Debreceni I-ó Elektrotechnikai Gyára
S zéchenyi ucca 55. sz. Telefon 168.
Gyakornok felvétetik.

Intelligens
urak és hölgyek,
kik magánfeleknél jól vannak bevezetve, mint **helyi képviselők**
egy egyedárusítás tárgyát képező cikk bevezetésénél nagy jövedelemre tehetnek szert.
Megkeresések:
Belvárosi Kereskedelmi R. T.
Budapest, IV., Rígyó ucca 2. I. Intézőndök.

PORTOROSE.
Az olasz Riviera gyöngye Szezon: áprilistól októberig.
PALACE HOTEL. Direkt összeköttetés a gyógyintézettel, 300 szoba, 60 fürdő, park, teniszpálya, pensió ár, teljes ellátás 50 lírától 130 líráig. — **HOTEL RIVIERA.** Elsőrangú családi ház, 60 szobával, nagy veranda a tengerre, pensió ár 40 lírától 50 líráig. — **VILLA S. LORENZO.** Kényelmes családi ház, 50 szobával, Isria legnagyobb parkja. Pensio ár 35 lírától 45 líráig. — A sason alatt strandünnepélyek, hangversenyek, lóversenyek, színház, dancing és mozik. — Különleges kedvezmények nagy családok részére és hosszabb tartózkodás esetén

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Pénzváltó Bank és Zálogkölcsön Rt. részvényesei 1928 június 10., délelőtt 10 órákor Debrecenben, az intézet hivatali helyiségében (Hunyadi u. 14.) tartandó

RENDES ÉVI KÖZGYÜLÉSÉRE
tisztellel meghívotnak.

Tárgysorozat:
1. Az 1927. évről az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése, a zárszámadások előterjesztése, a tiszta nyereség hovatartására vonatkozó javaslat tárgyalása és a felmentvény megadása.
2. A felügyelő-bizottsági tagok tiszteletdíjainak megállapítása.
3. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.
Figyelmeztetés:
A mérleg és jelentések az intézet hivatalos helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.
A közgyűlésen szavazati jogát csak az gyakorolhatja, aki részvényeit a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg az intézet pénztáránál letétbe helyezte.

térjen a szóbeszéd elől... De megtartotta azt a lakást ott maguk, vagy legalább is az ezredes mellett, hiszen maga pillanatnyilag elhagyta a Haut-Bourgeois uccát.
— Ki pletykázta ezt magának?
— Senkitem pletykázott nekem. A maga titokzatos látogatásairól beszéltek előttem.
— Kicsoda?
— Többen, köztük Trézelné, aki szemközt lakik a szóbanforgó házzal... És Nollet, aki alvajáró, szintén észrevett egy autót. Mivel pedig olyan kíváncsi, mint egy vén leány, lesbeállt...
— És ha ezek a rágalmak igazak volnának, nem törődne velük?
— Egyáltalán nem.
— Nagyszerű!... Kísérjen a büffébe, mielőtt hazamenne.
Karonfogva távoznak és karjai közt szalagszokrokkal telt nagy kosárral a Ginguette ül le az ezredesnek helyére.
— Teringtett! — mondja, hirtelen felállva, — ugyancsak tüzes menyecske!... Tapogasd csak meg ezt a pamlagot!
Unokafivéréhez, Gaston de Villéaucourthoz szölt, de Auberive, aki az ablakmélyedésben ült, hirtelen előlép és nevetve mondja:
— Maga pajkos bakfis!
— Mit csinált ebben a kuckóban? — kérdi Sylvanette csodálkozva.
— Szavamra, azt hiszem, hogy elaludtam.
— Ébredjen! A kotillon kezdődik.
Auberive órájára néz és kijelenti.
— Féltettő!... Nem táncolhatom a kotillont... Csakhamar vissza kell indulnom Nancyba. Öt órákor lóra ülünk. Mit csinál ezekkel a szép csokrocskákkal?
— Gombostűt szúrok beléjük — magyarázza a Ginguette. — Tökéletesen megfeleltek nekem.
— Siess — tanácsolja Gaston. — Mindjárt elkezdjük, tudod!
— Ki rendezi?
— En, Aigrevillenével és férjed Livrynével táncol.
A vicomtené Auberive-re sandít, aki nem moccan és így szól:
— Ugyan! Azt hittem, hogy Livryné Auberive urral táncolja a kotillont.
(Folytatjuk.)

APRÓ HIRDETESEK

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:
főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZAM 4.
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám 4.

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetőt csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jellegű leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK
saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégeknek eszközöl összes bevásárlásait, mert a **DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG** hirdetései lapunkat erőssé és hirdetéseinket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

VÉTEL
Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. Réz, ólom, cink, ócska vasat legmagasabb árban vesznek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

LAKÁS
Piac uccán parkettes 1-2 szoba garzonlakásnak, irodának kiadó. Cím a kiadóban. 2423

Egy
kétszobás lakás, azonnal beköltözhető, kiadó. Vigkedvü Mihály u. 16. sz. 2422

Csinosan
butorozott udvari szoba kiadó. Biró, Kossuth ucca 22. III. emelet. Balogh-ház. 2420

Modern
kettőszobás, fűdőszoba, előszoba, konyhas lakás azonnal kiadó. Wesselényi-ter 7. sz. 2409

Kiadó
két, esetleg három uccai különbejárati csinosan butorozott szoba, irodának, rendelőnek, lakásnak. Kossuth u. 26. szám. 2410

Különbejárati
csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Klein, Degenfeld-ter 3. 2414

Két szoba,
nagy konyha, speiz, pince, villany, berendezéssel és mosógéppel teljesen berendezve, nagyon olcsón 1 évr. átadó. Török Bálint ucca 15. szám. 2415

Butorozott
szoba két ur, esetleg házaspár részére június 1-re kiadó. Péterfia 14. 2416

Csinosan
butorozott szoba esetleg konyhával kiadó. Arany János ucca 36. sz. II. lépcső. 2417

Kiadó
egy szoba, konyha disznótar-tással azonnal. Sárosi u. 11., Katz-telen. 2419

Kiadóhivatali
tisztviselő keres tiszta szobát, esetleg ellátással vagy reggelivel. Cím a kiadóban. 2390

Bérbeadó
Széchenyi ucca 3. számú házban a munkaközvetítő hivatal helyiségei augusztus elsejétől. Lakás, esetleg üzlet céljaira alkalmas. Megbízott Máté Ingatlanforgalmi iroda, Széchenyi u. 54. 2386

Eleserélném
3 szoba, fűdőszoba, mellékhelyiség, főtér legszebb helyén levő emeleti lakásomat 3 szobás földszintes, lehetőleg keretes lakással. Cím a kiadóban. 2216

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, butor- és padlólapot, parkettbeercsőt, terpentint, meszelőt, parkett-és sűrűlökét a Belvárosi Pestékházban, Hatvan u. 2., vásárol. 2391

Nagyerdőn,
vagy közvetlen közel a villamos megállóhoz butorozott szobát konyhahasználattal keres nyári hónapokra egy gyermektel házaspár. Cím a kiadóban. 2308

Kiadó
egy szoba, konyha és egy udvari szoba, műhelynek, üzemi-nek is. Csapó ucca 41. Tulajdonos: Szent Anna 7. 2408

Különbejárati
butorozott udvari szoba június 1-re kiadó. Miklós ucca 26. 2395

KERESLET
Gépezés
gyakorlattal állandó alkalmazásra azonnal felvétetik. Csokonai ucca 31. szám. 2428

Jóházból
való kifutó leány felvétetik. — Ferenc József ucca 89., csemegeüzlet. 659

Négyszázholdas
bírhalmgyei elsőrendű buzatermőföld parcellázásához száz-ezer pengővel vevőt vagy finanszírozót keresek. Negyven-ezer pengő tiszta haszon biztosított. Dezső, Kossuth u. 16. 756

Elsőrangú
főkönyvelő, magyar-német levelező, kimondottan nagy kereskedői tudással és érzéssel, családos, állást önhait változtatni. Elvállal régi könyvelések revidálását, új könyvelések felkeltését, valamint óra-könyvelést is. Szíves megkereséseket „Főkönyvelő” jellegre a kiadóhivatal továbbítja.

Egy
középkorú, józanéletű férfi 1600 pengő övaddal pénzbeszedői vagy raktárnoki állást keres. „Megbízható” jellegre a kiadóba. 2410

Gépezés
állandó alkalmazásra azonnal felvétetik. Csokonai ucca 31. szám. 2413

Lakatos segéd
munkás állandó alkalmazást nyer. Csokonai ucca 31. szám. 2412

Komoly,
intelligens középkorú izr. ur-nő ajánlkozik gazdaságba házvezetőnek, baromfi nevelésben, tejkészítésben, nagyon hosszú éves bizonyítvánnyal ajánlkozik magános idősebb urhoz. Cím: B. B. Nagykeréki gazdaság, Biharmegye. 2411

Paplant
varrni házhoz megyek. Cím: „Paplan” jellegre kiadóba kérem beadni. 2397

Fehérnemű varráshoz
tanulóleányok felvétetnek. — Széchenyi ucca 7. emelet. 2384

Jobbéréseii
állami nyugdíjas házfelügyelő, jobb házmesteri állásra ajánlkozik Cím a kiadóban. 2385

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, kereskedelembe és adminisztrációban jártas férfi állást keres. „Megbízható” jellegre a kiadóhivatalba.

LAPKÉZBESÍTŐKET
fizetéssel és jutalékkal felve-szünk. Cím a kiadóban, Piac ucca 49. sz. 2392

Ragasztó
leányok azonnal felvétetnek. Papirforgalmi Vállalat, Széche-nyi ucca 2. 2391

TANULÓT
keres a Hegedüs és Sándor könyv- és papírkereskedése, Piac ucca 34. Földtől mellett.

LAPKIHORDÓ ASSZONY
jó fizetéssel felvétetik a kiadóhivatalban.

KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedüs és Sándor nyomdában, Piac ucca 49.

Irodal
munkában, gépirásban, pénztár-kezelésben jártas, jó megjel-nésű urleány kezdő fizetéssel ajánlkozik azonnalra. Ajánlatot a kiadóba „Szerény díjazás” jellegre.

INGATLAN
Stelner
ingatlan irodája, Piac ucca 19. II. em. Telefon 6-24. hirdetései: Eladók: Több emeletes házak, nagyjövendelmű, nagylakásu bérházak, nagy lakásu család-i házak a központon lévő főútcákon. Azonkívül nagy és kisebb lakások átadhatók. — Hatvan ucca igen jó helyen eladó ház egyszobás és 3x1 szobás lakásokkal, nagy telekkel eladó. Kizárólagos megbízott: Steiner ingatlaniroda, Piac u. 19., II. emelet. Telefon 6-24.

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdanként 700 pengőig) becsés nékkel, 35 évi amortizációra, 7 és felszázalék kamatalapon, az ország leg-nagyobb pénzintézetétől 5 nap alatt gyorsított! Házakra: 5-10 évig terjedő átmeneti kölcsönök. Kisipari hiteleket váltóra, 12 százalékra szer-zünk. Váltóhitelet folyósítunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) heikamatra, hitel-képes kereskedőknek, házu-lajdonosoknak és információ-képes tisztviselőknél, magá-nosoknak. Ékszerfedezetre, az érték 80 százalékáig azonnal folyósítunk. „New-York” III-telldra, Budapest, VI., Pod-maniczky ucca 29. (Válaszáb-lyeg beküldendő.) 304

ELADÁS
Potom áron
modern új házat vehet! Bizto-sítson otthon örökségére! Ha-vi 40 pengős részlettel — 1 havi lakbér! — új házat vehet Pest telepein. Villák 3 ezer pengőért. Állandó villamos já-ratok többször naponta Pestre. Válaszdhelyegért bővebb értesítést küld Borcsányi, Kistarcsa.

Kerékpár!
Teljesen új kerékpár elutazás miatt eladó. Piac u. 45-47. Nábrádi házfelügyelő. 2411

Eladó
Homokkertben, Kiss Áron uc-cában hét házhely olcsón, nagy-on előnyös fizetési feltételek mellett, kamatmentes részlet-fizetésre, a szerződésírás is díjmentes. Értekezni lehet Ka-pusny Andrásnál, Bujdosó ucca 35. szám alatt. 2377

Pinkósdíj vásár!
Fehér, krém és színes panamá-kat, továbbá lószőr, manilla, bovcnc modelleket minden el-fogadható áron kaphat az „Anny” kalapszalomban. (Csa-pó u. 47.) 120

Öndódon
öt magyar hold a Fáy-dűlőben, tanya nélkül, eladó. — Dezső, Kossuth ucca 16. 670

A Hortobágy Műmalom RT
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele-pén évtizedek óta fennálló lisztüzletben az általánosan el-ismeret jómínőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák válto-zatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bár-milyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Ötvenhat hold
buzatermő tanyásbirtok köves-uton, állomásnál, Biharmegye-ben negyven ezer pengőért el-adó Tízezer pengővel megve-hető. Dezső, Kossuth 16. 2046

Eladó
egy szép háló- és előszobabu-tor. Megtekinthető a Margit-fűdőben. 2381

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fűdő ucca 4. Telefon 10-89. villanyerőre be-rendeztet asztalos üzemében gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iro-da-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

POLOSKA,
svábgogár, patkány és egér biztosan kirtható szabadalm-zott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható Stern festéküzletben, Piac ucca 10. Bikával szemben.

MÁRVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban be-szerezhetők a Debreceni Mű-kögyárnál, Fűdő ucca 2. sz. 303

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábgogár-irtószerez törvényesen védve, na-gyon olcsón kapható Stern festéküzletben, Piac u. 10., a Bi-kával szemben.

Öndódon
Fáy dűlőben három és fél hold elsőrendű feketeföld tanya nél-kül eladó. Dezső László iro-dája, Kossuth u. 16. 2268

GYERMEKDIVATHÁZBAN
Városháza épület, gyönyörű, ol-csó gyermekruhák melven le-szállított árban. Nagy válasz-ték! 2389

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Se-bestyén Rt. Kishegyési ut téglagyárától. Eladós: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

Kerékpár,
teljesen új eladó, elutazás miatt. Kut ucca 22., ajtó 4. Ko-vács. 2383

A legszebb
eredményt a kölni vizek között a Johann Maria Farina gegen-über dem Rudolfplatz gyárt-mány érte el, mert minden asszony és leány kedvence kölnivize lett. Illata felülmul-hatatlan, üdítő hatása olyan, mint a harmat esője. Kapható minden helybeli drogeriában és illatszertárban. Vásárlásnál ügyeljen a 6 női fejes védjegy-re. Kérjen ingyen mintautveget.

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitos-mesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Farkaskutya,
2 éves, herélt, eladó dr. Szabó Miklós községi allegyzónél, Balmazújvároson. 2380

Huszholdas
nemokbirtok tanyával, város-tól közel köves uton, azonnali átvételre eladó. Dezső László irodája, Kossuth u. 16. 670

Eladó
Hajdusoboszlón a forrás köze-lében 300 kvadrátos, mellék-épületekkel, 6-ik tized, 543. szá-mú ház. 2294

Egy
kétjártú daráló malom telje-sen jó állapotban, hozzá 8 mé-ter hosszú és 4 méter széles cseréppel fedett deszka épület, összes anyagaival 1600 pen-gőért eladó. Zolnainál, Hajó u. 18. szám. 2406

Valódi amerikai
„John Deere” tengeriültetők. — Eredeti Melicher szabadalma-zott „Unikum-Drill” vetőgép. — Eredeti Bächer acélekék tükör-acél kormánnyal. — Amerikai rendszerű „Plantage” lókapák, Johnston aratógépek és azok aktrátszelei. Valódi amerikai fe-hér aratógépszínek. Kizárólagos képviselője és raktára: Ráher Sándornál, Debrecen, Piac u. 43. Telefon 962.

Különféle
butorok és lakásberendezési tárgyak, továbbá kitógastalan állapotban levő kereszthuros Stügel-zongora eladó. Megte-kinthető hétfőn délelőtt 11-1, délután 3-6. Hortobágy-ma-lomban, Böszörményi ut 1. 2402

Háromszázholdas
elsőrendű buzatermőföld Bihar-megyében gazdasági épületek-kel eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 756

Öndódon
Fáy-dűlőben 4 és 12 hold buza-teremőföld tanyával vagy anél-kül eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 756

Eladó
Nyil ucca 37. számú sarokház beköltözhető lakással. Dezső, Kossuth u. 16. 750

Lucerna,
6lre is van eladó. Rákóczi 14. 2426

Fényképezőgép
9x12. jó gyártmányu, jutányo-san eladó. Apafy u. 32. szám. 2424

Nyiregyháza
nyolcszáz holdas, fülemüledalos erdő szélén, a sóstói uton. Sóstó gyógyfürdőhöz, valamint Nyiregyházhöz 16 fillérryire, villamos megálló mellett, két szoba, veranda, nyitott gang, pince, speizből álló magaské-sű villa azonnal kiadó. Érte-kezni minden délután Palitz Pálnál, Nyiregyháza, Debreceni u. 3.

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyűrűk legol-csóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementár-gyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

Olesón
kaphatók nálam: 1.5, 1.7, 3.9, 5, 5.5 lóerős 110 voltos elektro-motorok, 2 darab 4 és 8 köb-centiméteres Worthington szí-vattyúk. Erdős főmérnök, Si-monffy ucca 32. Telefon 12.64. 2389

Eladó
a Dénes-féle Árpád tér 13. szá-mú ház 3 kemencével. Értekez-ni Dénesnél, Nyil ucca 75. 2388

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, zo-mánzok, kályhaezüst, karbol, kátrány, kocsikézős, benzín igen olcsó árban a Belvárosi Festéküzletben, Hatvan u. 2.

ELVESZETT
Nagyverdei Vigadó helyiségei-ben egy fekete vászontárca több fontos okmánnyal és álla-mi sorsjegyekkel, stb. iratokkal, 10 P papírpénzzel. Becsü-letes megtaláló pénzt megtart-hatja, csak az iratokat szives-kedjük e lap kiadójába, vagy Ispótyai u. 3. sz. alá beadni. — Mozzgó árus. 2418

Jótorgamu
vidéki szálloda, vendéglő bér-let átadó hosszú és olcsó bér-szerződéssel. Ajánlatot a ki-adóhivatal továbbítja „Biztos jó-vó” jellegre.

Gépszurtt,
endlíztést, gombáthuzást készí-tek jutányosan mindenkor Piac-uccán. Fenyő Sándorné, Pon-tosa ucca 26-b, első emelet, Gambri-nusszal szemben. Ugyanitt állandó munkára képzett fehérvarrónő, elsőrendű himző és jóházból való tanulóleány fel-vétetik. 2294

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal iparvül-lalat, üzlet, lerakot vagy bár-mily célra alkalmas. Fűvész-kert u. 14. 736

Németül
tanít születeit német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Dara-bos 7. 1544

Király kávé!
mégis a legjobbak! Olesó, ki-adós, kiválóan zamatos. De-gefeld-ter 11. 68

UJI UJI
Villanyzerelési vállalat. Értesí-tem a t. közönséget, hogy Mik-lós ucca 17. szám alatt villany-zerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legjutányosabb árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szívesen megyek. GROSZ ISTVÁN villanyzerelő, a Világítási Vállalat volt szere-lője. 480

Rádión,
egy 4 lámpás selektív készü-lék, komplett hangszóró és tele-pep, olcsó árban eladó. Miklós ucca 17., Grósz. 1701

Hajdusoboszlón
gyógyfürrás mellett, ujonnan épült 20 szobás és 8 üzlethelyi-ség szállodának, vendéglőnek június 15-re kiadó. Értekezhetni Hintalan Edénél.

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításán első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iro-da-, üzletberendezések és épü-letmunkák. 1483

Tiszt
és tisztviselő urak részére ho-zott anyagból 30 pengőért ké-szíték elsőrendű egyen- és di-vatruhát, hívásra házhoz me-gyek. Vass Ferenc, Csapó u. 45. 634

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sősborszesz a legjobb háziar a világon. Kapható minden fü-szerüzletben. 1711

Péksütőde,
fűszerüzlet, hentesbolttal, 2 szo-bás lakás mellékkelhelyiségekkel. Háromszázhatvanöt négyyszög, területtel azonnali átvételre ad-ó. Dezső László irodája, Kossuth 16. 670

Ujságárulásra
fix és jutalék mellett felveszek férfiakat, nőket. Előnyben ré-szesíték nagyobb családokat, ahol többen foglalkozhatnak a lap terjesztésével. Jelentkezni lehet a Debreceni Független Ujságnál, Piac u. 49.

SIRKÖVEK
müköböl, termésköböl olesón kaphatók a Debreceni Műkö-gyárnál, Fűdő ucca 2. 303

Fest, mos, tisztít
Könc kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó nagyzueme, Péter-fia 30. Fióküzlet: Szent Anna ucca 2.

Kitűnő
kölniviz, rózsaviz, illatos szap-panok, mosószappanok, szap-panpohely nagy választékban olcsó árban a Belvárosi Festék-üzletben, Hatvan u. 2. kaphatók.

A szépségápolás
egészségápolás. — Kellemtelen hajszálak végeles, gyors eltá-volítása a nagy sikert aratott új rendszerű Diathermiás keze-léssel. Zsirus arcbőr, pattaná-sok, mitesszerek esteiben biz-tos és kipróbált szer a Comedo areviz és Epe gyógyszappan. Szeplőtől gyorsan és tüklete-sen megszabadul, ha Pigment kenőcsöt és Epe gyógyszappant használ. Szemölcsök véglegesen és utónyom nélkül egyetlen ke-zeléssel kiirtók. Ujrendszerű areszterpitések, massage-ok a legmodernebb elektromos ké-szülékekkel. Hajfestés természetes hű, legszebb színekben. Tartós, mosható hajhullámosítás. Paró-kák, hajmunkák elsőrangú kivül-telben. Kivánatra prospektust ingyen és bérmentve küldök. Csehadek Antal kozmetikai és hölgyfodrászati műtermei, Bi-dapest, IV., Váci u. 9., féleme-let.

Panama-
és nyárikalapot, ujdonságok nagy választékban kaphatók Matta Anna, Bethlen u. 23. 626

FACEMENTTETŐK
javítását szakzerűen végzi Lu-kács Vilmos és Testvére, Deb-recen, Hatvan ucca 15. 1321

Padlólaik
magas fényű, legszebb színek-ben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletben, Piac u. 10. Bi-kával szemben.

Keresek
főtérhez közel két-háromszobás lakást. Cím a kiadóhivatalban. 2396

Péterfia 42.
(Thaly Kálmán ucca sarok) üz-lethelyiség kiadó. Bővebbet Stegmüller Árpádnál, Simonyi ut 26-a. Telefon 3-55. 2369

Téjet,
nap 50 liter prima uradalmit, ajánlok állandó szállításra. — Debrecen nagyállomáson át-adom. Cím a kiadóban. 2355

Paplant
varrni házhoz megyek. Cím: „Paplan” jellegre kiadóba ké-rem beadni. 2319

MENEKÜLT ÓRAS
szakzerűen, meglepő olesón vállalt javításokat. Rákóczi u. 36. sz. 2391